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Zusammenstellung 
der Kleinen Anfragen für die Fragestunde 

der Stadtverordnetenversammlung am 30. September 2022 
 
 
 
01. Frage des Stadtverordneten Marco Nezi 
 Fraktion B90/Die Grünen 
 
Welche Möglichkeiten sieht der Magistrat, um den Prozess der Wiedereröffnung der 
Jugendherberge in Marburg zu beschleunigen und welcher Sachstand ist zum Status Quo 
bekannt? 

 
 
02. Frage des Stadtverordneten Marco Nezi 
 Fraktion B90/Die Grünen 
 
Wie kann der Magistrat sicherstellen, dass der Fußgängerüberweg vor der Otto-Ubbelohde-
Schule in der Schulstraße auch bei Dunkelheit bestmöglich ausgeleuchtet ist, so dass vor 
allem Schüler*innen insbesondere im Herbst und Winter von anderen 
Verkehrsteilnehmer*innen gesehen werden? 
 
 
03. Frage der Stadtverordneten Inge Sturm 
 Fraktion Marburger Linke 
 
Kann der Oberbürgermeister mit den Betreibern und Verantwortlichen des Industrieparks 
Behringwerke u. Görzhausen Kontakt aufnehmen um Gespräche zu führen mit dem Ziel eine 
Lösung zu finden auf dem Werksgelände in Bezug auf die Park – u. 
Übernachtungsmöglichkeiten, der auf Be- u. Entladung außerhalb des Firmengeländes 
wartenden LKW Fahrer*innen?  
 
 
04. Frage des Stadtverordneten Matthias Pozzi 

AfD 
 
Sind die gesondert ausgewiesenen Parkplätze für die „Scouter“-E-Fahrzeuge dem privaten 
Anbieter kostenlos durch die Stadt zur Verfügung gestellt und wenn ja, mit welcher 
Begründung? 
 
 
05. Frage des Stadtverordneten Matthias Pozzi 

AfD 
 
Wurde seitens der Stadt Marburg im Sinne von Energieeinsparung (Strom der 
Lichtzeichenanlagen und Kraftstoff der unnötig wartenden Fahrzeuge) schon mal geprüft die 
Verkehrsampeln sonntags und feiertags aufgrund der geringen Verkehrsfrequenz 
abzuschalten? 
 
 
06. Frage des Stadtverordneten Schaker Hussein 
 SPD-Fraktion  
 
Durch das am 31. August auslaufende 9-Euro-Ticket, hat sich leider die Situationen ergeben, 
dass fast alle Monatskartenbesitzer jetzt gleichzeitig die neuen Karten abholen müssen / 
wollen, was nun durch die Stadtwerke Marburg abgefangen werden muss und man derzeit 
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leider trotzdem tagelang lange Schlangen auf der Straße in Weidenhausen beobachten 
konnte. Wie hat die Stadtwerke Marburg dieses Problem versucht zu lösen und ist dem 
begegnet?  
 
 
07. Frage des Stadtverordneten Schaker Hussein 
 SPD-Fraktion  
 
Ist man sich bei den Stadtwerken auch der weiteren Auswirkungen auf die nächsten Monate 
bewusst, da sich nun auch das Problem fortschreiben wird und der Stichtag des 
Monatskartenwechsels fast bei allen Kund*innen in die ersten Tage des Monats fallen. 
Welche Konzepte sind hierfür vorgesehen, wie will man das entzerren und solche 
Situationen zukünftig vermeiden? 
 
 
08. Frage wurde durch den Antragsteller zurückgezogen. 
 
 
09. Frage des Stadtverordneten Jan Schalauske 
 Fraktion Marburger Linke 
 
Beim Stadtfest 3-Tage-Marburg fand am Sonntag im Schlosspark ein Kinderprogramm statt. 
Bürger*innen berichten, dass der Schlossbus (Linie 10) aus der Kernstadt so überfüllt war, 
dass viele Menschen, darunter viele Familien mit Kinderwagen nicht mitgenommen werden 
konnten und zu Fuß von unten in den Park hochlaufen mussten. Kann der Magistrat für das 
nächste 3-Tage-Marburg-Fest eine erhöhte Beförderungskapazität für die Linie zum Schloss 
organisieren? 
 
 
10. Frage der Stadtverordneten Anja Kerstin Meier-Lercher 
 Fraktion Marburger Linke 
 
Wie ist der aktuelle Stand der angekündigten Überarbeitung /Veränderung der Satzung der 
Hundesteuer und wann kann mit der Umsetzung gerechnet werden? 
 
 
11. Frage der Stadtverordneten Anja Kerstin Meier-Lercher 
 Fraktion Marburger Linke 
 
Plant der Magistrat eine Kontaktaufnahme mit privaten Geschäftsinhaber*innen, um sich 
über die Errichtung möglicher aufgeständerter Photovoltaikanlagen auf Großparkplätzen 
auszutauschen? 
 
 
12. Frage der Stadtverordneten Renate Bastian 
 Fraktion Marburger Linke 
 
Welche Lichtsignalanlagen in Marburg (Kernstadt) reagieren nicht für Radfahrende und wann 
und wie wird dies gegebenenfalls behoben? 
 
 
13. Frage der Stadtverordneten Renate Bastian 
 Fraktion Marburger Linke 
 
Die Schulkonferenz an der Elisabeth-Schule hat für alle Schüler*innen der Klassen 9 bis 11 
elternfinanzierte iPads ab dem Schuljahr 2022/2023 beschlossen. Wie bewertet der 
Magistrat diese Maßnahme im Hinblick auf Lernmittelfreiheit und Chancengleichheit in der 
Bildung? 
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14. Frage des Stadtverordneten Phillip Knaack 
 CDU/FDP-Fraktion  
 
Ist dem Magistrat die „Gruppe d.i.s.s.i.d.e.n.t.“ als Teil der Interventionistischen Linke (IL) 
und deren Erwähnung im aktuellen Verfassungsschutzbericht bekannt? 
 
 
15. Frage des Stadtverordneten Phillip Knaack 
 CDU/FDP-Fraktion  
 
Welche Aktivitäten der genannten Gruppe („Gruppe d.i.s.s.i.d.e.n.t.“) sind dem Magistrat 
bekannt? 
 
 
16. Frage des Stadtverordneten Dirk Bamberger 
 CDU/FDP-Fraktion  
 
Steht der Magistrat mit den Initiatoren der Gründung der inklusiven evangelisch-
bekenntnisorientierten Schule "Elisabeth-von-Bethanien" im Austausch zu dem 
Schulgründungsprojekt und zu welcher Bewertung kommt der Magistrat, auch hinsichtlich 
möglicher ideeller Unterstützungsmöglichkeiten seitens der Stadt Marburg, z.B. bei der 
Suche nach geeigneten Räumlichkeiten etc.? 
 
 
17. Frage der Stadtverordneten Tanja Bauder-Wöhr 
 Fraktion Marburger Linke 
 
Kann der Magistrat der Universitätsstadt Marburg bitte Auskunft erteilen, wie es einerseits 
bei Trinkwasserknappheit zu Anweisungen des Magistrats an alle Haushalte in Marburg 
kommt die Bewässerung der Gärten einzustellen, andererseits allerdings morgens und 
abends die städtischen Rasensportanlagen über Stunden bewässert wurden? 
 
 
18. Frage der Stadtverordneten Tanja Bauder-Wöhr 
 Fraktion Marburger Linke 
 
Kann der Magistrat der Universitätsstadt Marburg bitte Auskunft erteilen, welche Kenntnisse 
er zu einem möglichen Standortwechsel der 3U Holding vorliegen hat, bekanntlich stehen 
beim bisherigen Standort große Um- und Neubaumaßnahmen u.a. durch die Sparkasse an, 
ist ein neuer Standort bereits mit der Stadt diskutiert und welche Gebiete kämen infrage?  
 
 
19. Frage des Stadtverordneten Michael Selinka 
 CDU/FDP-Fraktion  
 
 
Inwieweit sind bei der Planung und Ausführung der Verbindungstreppe vom Schulhof zur 
neuen Mensa der Grundschule Marbach die bestehenden alten Eichen bedacht und 
geschützt worden? 
 
 
20. Frage des Stadtverordneten Michael Selinka 
 CDU/FDP-Fraktion  
 
Wie ist der aktuelle bauliche und energetische Zustand des Daches der Sporthalle 
Elisabethschule? 
 

3 von 7 in der Zusammenstellung



Der Magistrat Marburg, 09.09.2022 

 
 
 
 
Frau Stadtverordnete 
Lisa Deißler 
 
Herrn Stadtverordneten 
Michael Selinka 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Große Anfrage der CDU/FDP-Fraktion betr. Marburg 800 – Sponsoring Stadtwerke 
Marburg GmbH und Sparkasse Marburg-Biedenkopf 
VO/0818/2022 
 
 
 
 
Sehr geehrte Frau Deißler, 
sehr geehrter Herr Selinka, 
 
in der Anlage übersenden wir die Antwort auf die o.g. Große Anfrage. Der Antwort hat der 
Magistrat in seiner Sitzung am 05.09.2022 zugestimmt.  
 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
 
 
 
Dr. Thomas Spies 
Oberbürgermeister 
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